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Ένα κιβώτιο με βάρος 𝑤⃗⃗  ισορροπεί ακίνητο σε κεκλιμένο επίπεδο που σχηματίζει γωνία φ με 

την οριζόντια διεύθυνση με τη βοήθεια αβαρούς και μη εκτατού νήματος το ένα άκρο του 

οποίου δένεται στο κιβώτιο ενώ το άλλο του άκρο είναι προσδεμένο σε ακλόνητο σημείο. 

Δίνεται 𝜂𝜇𝜑 = 0,6 και 𝜎𝜐𝜈𝜑 = 0,8. 

2.1.Α Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. 

Αν η τάση του νήματος 𝛵⃗  που ασκείται στο κιβώτιο έχει μέτρο που συνδέεται  με το μέτρο 

του βάρους  𝑤⃗⃗⃗⃗   με τη σχέση 𝑤 = 2 ∙ 𝑇, για  την στατική τριβή 𝛵⃗ 𝜎𝜏 που ασκείται από το 

κεκλιμένο επίπεδο στο κιβώτιο ισχύει:  

α) Έχει μέτρο  𝛵𝜎𝜏 =  0,2 ∙ 𝑚 ∙ 𝑔 και είναι ομόρροπη της  𝛵⃗  ,        

β) Έχει μέτρο  𝛵𝜎𝜏 =  0,1 ∙ 𝑚 ∙ 𝑔 και είναι αντίρροπη της  𝛵⃗ ,          

γ)  Έχει μέτρο  𝛵𝜎𝜏 =  0,1 ∙ 𝑚 ∙ 𝑔 και είναι ομόρροπη της  𝛵⃗ .  
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2.1.Β Να αιτιολογήσετε την απάντησή  σας. 
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Έστω σώμα μικρών διαστάσεων που εκτελεί ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση 

χωρίς αρχική ταχύτητα. Η γραφική παράσταση του παραπάνω σχήματος αναπαριστά τη 

μεταβολή της τιμής της μετατόπισής του σε συνάρτηση του τετραγώνου του χρόνου στον 

οποίο συμβαίνει.    

2.2.Α Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. 

Η τιμή της επιτάχυνσης του σώματος είναι:  

α) +2 𝑚/𝑠2         ,         β) +1 𝑚/𝑠2         ,         γ) + 4 𝑚/𝑠2 
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2.2.Β Να αιτιολογήσετε την απάντησή  σας. 

Μονάδες 9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


